



（左起）名宿托迪、古列治和拿姆任抽籤嘉賓。



2020年歐洲國家盃（歐國盃）決賽周分組抽籤儀式於香港時間周日凌晨，在布加勒斯特市北部的羅馬尼亞展覽中心舉行，葡萄牙、法國和德國隊分在「死亡之組」F組。

2020 歐國盃抽籤出爐

葡法德同處死亡之組



傑斯（右）和文仙尼互派高帽。

文仙尼 傑斯先禮後兵

成功避開死亡之組的意大利主帥文仙尼低調地表示球隊並非晉級熱門，並且要小心實力不俗的威爾斯。而威爾斯主帥傑斯則笑稱希望對陣意大利時，對手能夠出後備。

此次歐國盃分組，意大利成功避開了世界冠軍法國，與土耳其、威爾斯和瑞士同分在A組。談及抽籤結果，文仙尼說：「意大利隊幸運麼？那要取決於你怎麼看。瑞士是一支強大的球隊，威爾斯可能成為黑馬，土耳其則有大量優秀的年輕球員。」

「我們並不算小組晉級的熱門，這些球隊都踢得特別好。」文仙尼說，「能夠在羅馬比賽對我們確實有利，但是比賽都很難打，尤其是威爾斯，他們踢得很好，很多球員都在英超效力。這是一支很有實力的球隊，想要贏他們不容易。」

儘管文仙尼選擇低調，但威爾斯主帥傑斯明確表示意大利隊在A組中「一枝獨秀」。由於意大利與威爾斯將在小組賽最後一輪碰面，傑斯還開玩笑說希望意大利前兩場能夠拿滿6分提前出線，最後一場派出後備陣容。

「這個小組並不容易，不過如果我們陣容齊整，我們可以以任何一支球隊一較高下。」傑斯說。

■新華社



（左起）葡萄牙教練山度士、法國教練迪甘斯和德國教練勒夫聚首一堂。

2020年歐國盃決賽周分組形勢

- A組：土耳其、意大利、威爾斯、瑞士
- B組：丹麥、芬蘭、比利時、俄羅斯
- C組：荷蘭、烏克蘭、奧地利、附加賽D組勝者
- D組：英格蘭、克羅地亞、捷克、附加賽C組勝者
- E組：西班牙、瑞典、波蘭、附加賽B組勝者
- F組：葡萄牙、法國、德國、附加賽A組勝者

一組，沒有球隊想被分到這樣一組中。」65歲的山度士表示：「但包括葡萄牙在內的幾支球隊也有奪冠機會。我們的目標是爭取從小組中出線，然後一路前進，看看是否有可能殺到決賽並最終取勝。」

葡德法近年「恩怨」頗深

近幾年在國際賽場上，葡萄牙、德國和法國之間可謂「恩怨」頗深。2014年世界盃時，葡萄牙在小組首輪慘敗於德國，而德國在8強比賽中1球小勝法國並最終奪冠。2016年歐國盃中，東道主法國在準決賽中2：0復仇德國，但在決賽中被葡萄牙加時絕殺。

同組的另一支參賽隊將於2020年3月31日揭曉。冰島、羅馬尼亞、保加利亞和匈牙利四支球隊將通過附加賽爭奪一個晉級名額。其中冰島和匈牙利都曾在2016年歐國盃時和葡萄牙同組。

■新華社



上屆冠軍葡萄牙派出卡華路（左）和祖奧馬里奧作代表，把冠軍獎盃帶入會場。

英格蘭為奪冠或「走線」



修夫基（左）高興再遇克羅地亞。

美聯社

香港文匯報訊（記者 楊浩然）除了葡萄牙、法國和德國的死亡之組，有大半個主場之利的英格蘭所處的D組亦備受球迷關注，而據英格蘭球評家預測，如英軍希望贏得今屆比賽，可能要選擇「走線」，在分組賽特意選擇次名出線。

英格蘭是次被抽中與克羅地亞、捷克和附加賽C組出線球隊同組，雖然英軍

在世界盃曾被克羅地亞於準決賽淘汰，但由於克國主力如莫迪歷開始老退，球隊成績亦開始下滑，故各界均認為「三獅兵團」絕對有力復仇。然而，英軍如在D組以首名出線，將要遇上F組的次名球隊，對手可能是葡萄牙、法國或德國；相反如以次名出線，對手將是E組首名，即西班牙、瑞典或波蘭，相對上似是較易應付；另外值得一提的是，英格蘭在是次歐國盃有大半個主場之利，因準決賽和決賽皆在倫敦的溫布萊球場舉行，如英軍能一直高歌猛進，那7場

比賽中會有5場是有主場之利，奪冠機會肯定大大提高。

至於英格蘭領隊修夫基就表示，很高興能再遇克羅地亞：「我們和克羅地亞過去三次對陣均很精彩，可說是難分高下；克國擁有極具經驗的球員，每位均有大賽經驗；至於我們則是年輕兼有活力，相信對球迷而言，亦是很有吸引力的戲碼。」

至於克羅地亞教練達歷就表示：「首場和英格蘭交手非常重要，如能取得理想戰果，對晉級之路甚有幫助。」

33歲首度上陣完封車路士

馬田與名宿父相擁而泣



香港文匯報訊（記者 楊浩然）英格蘭超級足球聯賽於周六上演多場大戰，其中韋斯咸在「倫敦打吡」爆冷作客1：0淨勝車路士；而以33歲「高齡」才首度於英超上陣的韋斯咸門將大衛馬田，在賽後激動落淚，並和台上的名宿父親艾雲馬田相擁而泣，場面感人。



大衛馬田和父親相擁而泣。

網上圖片

大衛馬田是韋斯咸的青訓產品，但從未為一隊比賽過便被放棄，之後加盟過溫布頓、利物浦、米爾頓凱恩斯和米禾爾，到今夏才重返母會；在今場比賽，大衛馬田終於獲得首次替韋斯咸出場，以及首次出戰英超的機會，結果他全場作出多次撲救，協助韋斯咸以1：0完封車路士。

球證鳴笛完場後，大衛馬田即激動落淚，並跑上觀眾席和父親相擁而泣；值得一提的是，大衛馬田父親為韋斯咸名宿艾雲馬田，後者於1976至96年間，曾為韋斯咸上陣598場。

大衛馬田賽後自然成為媒體焦點，他接受訪問時表示：「賽前兩日我緊張得吃不下東西，現在感覺真的很不真實，但很高興我成功捱過來了。爸爸效力球會那麼多年，如今他見證了我在英超首度上陣並保持清白之身制勝，相信他會感到安慰。」

高洛普不滿白禮頓快開罰球

同時間比賽，利物浦主場以2：1險勝白禮頓，主隊門將艾利臣比加下半場因在禁區外犯手球被逐，令「紅軍」一度陷於苦戰；至於領隊高洛普賽後就對白禮頓「破蛋」入球非常不滿：「他們憑一記快開罰球取得入球，當然這是球證允許的；然而若是有品格的



比加（左）因禁區外手球被逐。

路透社

話，其實不應該這樣做，於我而言這是完全不對的。」

另一方面，熱刺主場以3：2險勝般尼茅夫，上任後三戰全勝的領隊摩連奴，賽後就表示球迷或開始接受自己：「球迷們均很喜愛熱刺，現在他們或已開始接受我，如果他們之後喜歡我的表現，相信會有更多機會去喜歡我。」

助教朗尼首督師失分收場

香港文匯報訊（記者 楊浩然）由美國職業大聯盟回歸英格蘭球壇的朗尼，於英國時間周六首度以助教身份現身，可惜打比郡最終僅能主場1：1賽和昆士柏流浪。

選擇離開華盛頓聯隊，和英冠球隊打比郡簽下18個月球員兼助教合約的朗尼，在英國時間周六首度亮相；由於文件等問題關係，朗尼要到明年1月才能落場，目前僅能以助教身份現身；在比賽開始前，朗尼亦特意和主場球迷揮手致意，並獲得球迷熱烈高歌歡迎。然而，打比郡在今場比賽只能1：1賽和昆士柏流浪，對手領隊不伯頓賽後更表示，是朗尼刺激起球員鬥志：「我們尊重打比郡，但賽前有傳媒說我們輸定了，會成為朗尼的炮灰，球員因此十分生氣，並以表現反擊這些言論。」

至於打比郡領隊高古就表示，球員要學懂應付朗尼在陣帶來的壓力：「對手必定會落力比賽，證明自己



朗尼（右）現身後備席。

有對抗朗尼的能力，我們必須為此做好準備；至於朗尼雖然明年1月才能上陣，但這段時間他會在後備席作摸索，包括我們是使用什麼踢法，總結而言，朗尼對我們十分重要。」



拜仁代帥弗利克初嚐敗績

香港文匯報訊（記者 楊浩然）拜仁慕尼黑自從辭退教練尼高華，並委任弗利克出任看守教練後連戰連勝，然而在過去周六晚，拜仁卻主場以1：2不敵利華古遜，讓弗利克初嚐敗績。

雖然首度落敗，但拜仁是役其實曾三度射門中楣，中柱不入，演出不算太差；一度為球隊扳平的湯馬士拿賽後表示：「我們創造出足夠多的機會，如果我們



里安拜尼（左）替利華古遜梅開二度。

法新社

最後以3：2、4：2或5：2獲勝，也不會有人說我們配不上這座獎盃；我認為，我和隊友們都很好地進行了備戰，但在臨門一腳卻是從未有過的缺乏效率，這與球隊表現和投入度無關，我們自己都無法解釋。」

同日其他比賽，剛改由德國名宿奇連士文領軍的哈化柏林，於主場以1：2不敵多蒙特，未能旗開得勝。至於RB萊比錫則客場3：2險勝柏達邦。